

李洪行： 关键时刻敢打敢拼 用实际行动树立消防本色



年龄：27岁
政治面貌：党员
消防生涯：5年
职务：睢县消防救援大队北湖中队中队长助理、战斗班班长、装备机械师

□东方今报·猛犸新闻记者
倪政伟 通讯员 冯振/文
张岩 李宏鹏/图

2月19日晚上，元宵佳节阖家团圆之时，商丘市睢县消防救援大队指战员突然接到警情：睢湖有一名年轻人准备坠湖轻生。

指战员赶到现场时，这名年轻人已经跳入水中，且即将消失在水面上。危急时刻，救援中队中队长助理、战斗班班长李洪行立刻跳入冰冷的湖水中，游向并拉住这名轻生

跳入冰冷湖水 “哄”救落水者

李洪行大学毕业后，放弃优厚的就业条件，为了参军梦想，他毅然入伍，成为一名消防兵。

为何选择消防，因为他觉得消防是救民于水火，是离人民群众最近的一支队伍，哪里有需要，哪里就能看到消防员的身影。

进入消防救援队伍，他坚持学习党的先进理论和思想，始终牢记党的教导，努力提高思想觉悟，经过五年摸爬滚打、锤炼锻造，迅速成长为一名政治立场坚定、作风纪律严格、专业技术精湛的优秀消防员。

在中队，李洪行同志是普通消防员，更是中队长助理。他曾经说：“我不知道我将来会干什么，但我知道我现在应该做什么。”作为中队长助理，他常常讲在先、走在先、干在先，要求别人做到的，他作为中队长助理会首先做到。他严格按照部队的条令条例和规章制度办事，自身要求严格，作风纪律严谨。在班里，早上他是第一个起床的，在他的带领和作用下，班里的队员经常早早地把室内外卫生打扫完毕后利用剩下的时间背记重点单位的基本情况。照他的话说就是平时多背一些，在考核或者应用中才会做到

者，将之救援到救生艇上。

关键时刻敢打敢拼，李洪行用实际行动树立了消防队伍的良好形象，周围群众和媒体纷纷点赞。李洪行出水后，冰冷的湖水让他冻得瑟瑟发抖，但他回到大队冲个热水澡后，再次赶到备勤点。

李洪行自入伍以来，在工作中勤勤恳恳，任劳任怨，在日常生活中，尊重领导，团结同志，起到了模范带头作用。入伍以来参加灭火救援战斗350余次，抢救遇险群众35余人，5次获得支队个人“嘉奖”，1次被评为“全省优秀士官”，2次被支队评为“优秀士兵”，3次代表支队参加总队比武并取得优异成绩。

熟知熟记。

中队长助理，“是兵头将尾”，他是一个普通消防员，也是中队领导的左膀右臂，有什么事情和任务会很放心地交给他带着同志们去干。而每次，李洪行都会保质保量地圆满完成领导交给的各项任务。

去年冬天，李洪行接到上级指令，北湖有人不慎落水。他立刻带领队员们赶到现场。落水者是一名中年男子，正紧靠着距离岸边30多米的一根柱子旁。据周边群众介绍，男子精神异常，有陌生者靠近会大喊大叫，而且还会剧烈反抗，会将救援者陷入危险境地。

“你们配合，我下水去救。”当救援艇划到距离落水者10多米远时，落水者开始出现抗拒情绪。李洪行跳入水中，慢慢接近对方，并不停展示身份，打消对方顾虑。寒冷的湖水，让他的言语都有些不清晰了。“我是消防救援队的，这湖水太冷，咱上艇说话吧。”经反复劝说，男子最终被“哄”到艇上。

把细节做精 将责任放心头

除了做中队长助理之外，他还是中队3号值班消防车的司机，这与他过硬的驾驶技术和认真钻研的作风是分不开的。而担任司机，责任就挂在

心头。“同志们坐着放心，感觉安全，这就是我最大的愿望。”

他时常牢记安全行车要求。灭火救援要求速度，但首先要保证车上队友们安全。为此，他经常认真保养和擦拭车辆，钻研修理技术，车辆有了什么小的毛病他经常自己去修。仅此一项，全年为大队节约修理经费30000余元。每次出警归来他都认真保养车辆，及时补充油、水、电、气，以备下次出警时车辆的完整好用。至今他已安全行车1000余公里，未出现过车辆安全问题。

李洪行的训练成绩在支队是数一数二的，在今年全市消防部队的岗位大练兵活动中，睢县中队取得了综合成绩第二名的好成绩，李洪行同志也取得了负重5000米第一名的好成绩，所有这些成绩的取得都和李洪行同志的刻苦训练分不开。

一片片火海诠释我们的本色，一声声警笛证明我们的承诺，一条条水龙喷涌我们的激情，一份份忠诚夯实我们的执着，这就是李洪行的真实写照，他是火魔肆虐关头上的“尖刀”，是抢险救援战场上的“铁拳”。他以一名消防员的实际行动彰显消防救援队伍对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民的政治本色和时代风采。

卢汉：赴汤蹈火真铁汉



年龄：25岁
政治面貌：党员
消防生涯：1年
职务：永城市消防救援大队东方大道中队副中队长

□东方今报·猛犸新闻记者
倪政伟 通讯员 冯振/文
张岩 李宏鹏/图

“用我的！”2019年6月2日，一则“消防员火场勇让呼吸面罩”的动人故事在豫东大地传唱，而这句铿锵有力的“用我的”也

危急时刻 他将呼吸面罩 交给被困群众

2019年6月2日18时08分，永城大队指挥中心接到报警：位于永城市茴村乡苏院社区的居民楼二楼着火，现场火势和烟雾量较大，情况非常危急！

火情就是命令。卢汉带领两辆消防车、14名消防指战员迅速赶赴现场。到达现场后，他依据救援途中了解的情况和现场勘察立即作出部署：兵分两组，一组建立水枪阵地对二楼着火点实施灭火，他自己则带着另一组队员进入现场搜救疏散居民。

浓烟滚滚，火势熊熊，消防员的身影在火场穿梭，卢汉和队友们在失火楼房中仔细搜索着。此时距离火灾发生已有一段时间，整个楼道和室内都充满了浓烟。突然，卢汉发现三楼东户有两位行动不便的老人被困在屋内，随时都有生命危险。顾不上多想，卢汉立即摘下自己的面罩戴在老人头上，并在队友的协助下，忍着刺眼的浓烟将两位老人抱着转移到安全地带。当把老人成功救出后，他又立即

转身扑进了火场。

大火被扑灭了，两位老人安然无恙，而卢汉却因为吸入了大量浓烟，加之体力消耗过大，出现了呕吐情况。他危急关头舍身救人的行为也令现场人员深受感动，许多热心群众纷纷拍摄视频传到了网上。

“作为一名消防指挥员，我十分清楚火场中摘除呼吸面罩是多么危险。但是作为一名党员，保护人民群众生命安全是我们的神圣使命，如果下次再遇到这种事，我会确保自身安全的情况下，义无反顾地冲进火场救人，这是我们的职责使命。”对此，卢汉朴实地说。

用钢铁意志 打造铮铮铁汉

危急关头的舍己救人，源于日常生活的点滴锤炼。在工作中，卢汉始终以习近平总书记“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的十六字方针作指引，履职尽责，忠诚为民，坚持赴汤蹈火的信念不变，忠诚为民的决心不变，迎难而上、时刻准备着为维护人民群众生命财产安全而英勇奋斗。

打铁还需自身硬。为了更好地履职尽责，卢汉带领中队严格要求，刻苦训练，以科学高效、专业精准的过硬本领，随时保持枕戈待旦、快速反应的备战状态。作为一名中队干部，他一直鞭策自己身先士卒，并为自己订下“四最”标准，即：灭火抢险在最前、作风纪律要最严、平时工作争最先、日常生活要最低。训练场上，他不怕苦、不怕累，叫响“看我的、跟我来”口号，带头摸爬滚打，并严格要求身边的消防员，训练一次不行就两次，两次不行就三次，直到过关为止。日常生活中，他又把队员当成亲兄弟，队员犯了错误首先从自身找问题，做到了宽严相济、以情动人、以心感人，受到全队消防指战员的信服和赞誉。

刀山敢上，火海敢闯，召之即来，战之必胜。这就是卢汉，一位有着钢铁般意志和无比忠诚信仰的消防员，一位铁骨铮铮的火场硬汉。在今后的工作中，他将继续秉承初心，肩负神圣使命，用血性胆气与过硬本领，向党和人民交出一份满意的答卷！